



## РЕПУБЛИКА СРПСКА МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

Трг Републике Српске 1, Бања Лука; тел: 051/339-768, 051/339-179; факс: 051/339-655; www.vladars.net; e-mail: mf@mf.vladars.net

Број: 06.12/491-197/2015

Датум: 30. децембар 2015. године

# ПЛАН НАДЗОРА ДРУШТАВА ЗА РЕВИЗИЈУ ЗА 2016.ГОДИНУ

## УВОД

Чланом 51. Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 94/15) прописано је да Министарство финансија Републике Српске врши надзор над радом привредног друштва за ревизију. Надзор над радом привредног друштва за ревизију Министарство врши најмање једном у шест година, односно најмање једном у три године уколико је ријеч о друштвима за ревизију која спроводе ревизију субјеката од јавног интереса. Надзор се врши у управном поступку који се у принципу покреће по службеној дужности.

Методологијом за вршење јавног надзора над радом пословних субјеката који пружају рачуноводствене услуге и услуге ревизије у Републици Српској, број: 06.12/490-103/14 од 31. децембра 2014. године, прописано је да овлашћени службеници Министарства финансија у складу са Законом, надзор врше континуирано – канцеларијском методом, редовним надзором – по плану утврђеном на основу Закона и посебних критеријума за управљање ризицима – канцеларијском и/или теренском методом и ванредним надзором у случају указане потребе – канцеларијском и теренском методом.

Редовни надзор над пословањем субјекта надзора проводи се у складу са годишњим планом надзора којег Министарство доноси и јавно објављује на почетку сваке календарске године. Овлашћено лице Министарства финансија обавља редовни надзор комбинацијом канцеларијског и/или теренског поступка, уз предочење писаног налога за надзор.

Критеријуми за планирање редовног надзора над радом друштава за ревизију су сљедећи:

- Обавезност надзора прописана Законом,
- Равноправна заступљеност у односу на сједиште субјекта надзора,
- Број уговорених ревизорских ангажмана,
- Број запослених овлашћених ревизора,
- Субјекти код којих су при континуираном надзору установљене неправилности,
- Субјекти код којих су претходним надзором утврђене неправилности и наложене мјере за отклањање истих и
- Субјекти за које су из других извора стечена сазнања о учињеним неправилностима.

Одабир субјеката за надзор за одређени временски период се врши бодовањем по табели приоритета ризика. Табела бодовања приоритета и ризика је саставни дио Методологије и налази се у Прилогу број 2.

На основу наведених критеријума и расположивих извршилаца у 2016. години планира се извршити надзор код једанаест друштава који врше ревизију финансијских извјештаја.



План надзора над радом друштава за ревизију за 2016. годину саставни је дио Плана рада Ресора за рачуноводство и ревизију, односно Плана рада Министарства финансија за 2016. годину.

## ОБИМ НАДЗОРА

У Републици Српској регистровано је 54 друштва за ревизију, од чега 28 са сједиштем у Републици Српској, 24 са сједиштем у Федерацији Босне и Херцеговине и 2 са сједиштем у Брчко Дистрикту.

Према службеним подацима Министарства финансија у току 2015. године 28 друштава је вршило ревизију код субјеката од јавног интереса, 5 друштава за ревизију је вршило ревизије код друштава са ограниченом одговорношћу, док 21 друштво регистровано за пружање ревизорских услуга на територији Републике Српске није имало закључене уговоре о пружању услуга ревизије финансијских извјештаја.

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Министарству финансија Републике Српске за вршење надзора над друштвима који врше ревизију финансијских извјештаја одређена су свега 2 извршиоца, који између осталог врше и друге послове везане за рад друштва за ревизију и субјеката за пружање рачуноводствених услуга (издавање одобрења и лиценци, ажурирање регистара, давање мишљења о примјени прописа и сл.).

Према критеријумима за одабир друштава за ревизију у 2016. години је планиран надзор код једанаест друштава за ревизију.

## ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ

У складу са горе наведеним критеријумима и у складу са расположивим ресурсима, планиран је редовни надзор над сљедећим друштвима за ревизију у 2016. години:

Редни број	Назив друштва за ревизију	Период вршења надзора
1	„Контал“ д.о.о. Бања Лука	Фебруар 2016. године
2	„Манојловић“ д.о.о. Бања Лука	Март 2016. године
3	„Baker tilly opinion“ д.о.о. Сарајево	Април 2016. године
4	„Адитон“ д.о.о. Бања Лука	Април 2016. године
5	„Pricewaterhousecoopers“ д.о.о. Сарајево	Мај 2016. године
6	„Ревизор“ д.о.о. Добој	Јун 2016. године
7	„Ревисио“ д.о.о. Бијељина	Септембар 2016. године
8	„Ревидере“ д.о.о. Бијељина	Септембар 2016. године
9	„Deloitte“ д.о.о. Бања Лука	Октобар 2016. године
10	„БЛ РЕВИЗОР“ д.о.о. Бања Лука	Новембар 2016. године
11.	„Financing“ д.о.о. Брчко	Децембар 2016. године

Осим редовног надзора над радом горе наведених друштава за ревизију, Министарство финансија ће током године по потреби вршити континуирани и ванредни надзор над радом осталих друштава.

## ЗАКЉУЧАК И ПРИЈЕДЛОЗИ

С обзиром на расположиве капацитете и број извршилаца, а на основу урађене анализе ризика према релевантним критеријумима, Министарство финансија ће у току 2016. године обавити надзор над радом једанаест друштава за ревизију, као што је напријед наведено.

Помоћник министра  
Миле Баника

